

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

## 《习近平与大学生朋友们》出版发行

据新华社电《习近平与大学生朋友们》近日由中国青年出版社出版,在全国发行。该书通过25篇访谈实录,讲述了1983年12月至2019年7月

间,习近平同志在河北正定、福建、浙江、上海和到中央工作以来,与大学生们交往交流交心的故事,真实记录了他对青年特别是大学生始终如一的关注关心关爱。

该书是深入学习习近平总书记关于青年工作的重要思想的鲜活读本,对做好新时代青年工作、助力当代青年健康成长具有重要示范意义。

## 人民重千钧

——习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话鼓舞人心、激励担当 详见A2

## 习近平在亚太经合组织工商领导人对话会上发表主旨演讲

# 构建新发展格局 实现互利共赢

### 如何构建新发展格局?

将扭住扩大内需战略基点,畅通国民经济循环  
将大力推动科技创新,打造经济发展新动能  
将持续深化改革,充分激发市场活力

### 在新发展格局下——

中国市场潜力将充分激发,为世界各国创造更多需求  
中国开放的大门将进一步敞开,同世界各国共享发展机遇  
中国的对外合作将不断深化,同世界各国实现互利共赢

详见A2

## 李希主持召开基层代表座谈会 就我省“十四五”规划编制 征求意见建议

详见A2



大变局 大考验 大合作

## 2020年“读懂中国”国际会议今天开幕 世界读懂中国高质量发展 广州是个重要窗口

详见A4

## 中国会否加入CPTPP? 商务部:持积极开放态度

据新华社电 商务部新闻发言人高峰19日表示,中国对加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)持积极开放态度。

继区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)近日签署后,中国会否加入已生效两年的CPTPP备受关注。高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上作出上述表示。

高峰说,中方主张建设开放透明、互利共赢的区域自由贸易安排,对于任何区域自贸协定,只要符合世贸组织原则,开放、包容、透明,有利于推动经济全球化和区域经济一体化,中方都是欢迎的。

他表示,中国将加大制度型开放力度,希望各方能够秉持人类命运共同体理念,携手共同推动贸易投资自由化便利化,实现互利共赢、共同发展。

CPTPP于2018年12月30日正式生效,包括日本、加拿大、澳大利亚、智利、新西兰、新加坡、文莱、马来西亚、越南、墨西哥和秘鲁等11个国家。

## 400米+330米+488米 广州筑东部临江天际线

金融城东区规划调整获通过  
拥有5条地铁线4条过江通道

详见A6

## 北有北京亦庄 南有佛山潭州

中国国际智能机器人博览会永久落户潭州

详见A8



林如敏

## 光有美好初衷是不够的

近日,电视剧《雷霆战将》被人民日报、新华社点名批评,指其用偶像剧的套路拍摄抗战剧。网民对该剧也是一片吐槽声。随后,该剧迅速从各大视频网站下架,电视台也同步停播。

不过,《雷霆战将》剧组很不服气,洋洋洒洒写了千字长文予以回应。核心内容不外乎是,剧集被批评的方方面面,其实是做了大量考证的,事出有因,查有实据。

这里限于篇幅,无法一一列举该剧槽点及剧方回应。倒是有一句话亮瞎了笔者的昏花老眼,剧方说:“我们相信,我们这样的选择,至少初衷是美好的。”言外之意,我的初衷是美好的,所以你们不该批评、不该停播、呜呜呜,好委屈、好不爽。

要说初衷这个字眼,本身就值得玩味。革命先烈,为有牺牲多壮志,敢叫日月换新天,才有了我们今天的美好生活,这当然应该大书特书。但具体到《雷霆战将》,说它的初衷是崇高的、是大义凛然的,我私心未敢轻信。战地上八路军战士发胶抹得油光闪亮、住豪华别墅、躺在战壕里潇洒地抽雪茄……凡此种种,总让人不由要生出一点小人之心,觉得这戏的初衷不是为了大义,而是为了借此收割流量,赚个盆满钵满。

退一步说,铭记历史、讴歌先烈,剧方的初衷真的光芒四射,但种玫瑰种出蒺藜的事,向来也不稀奇。比如笔者是码字的,如果码了一篇烂稿招致差评,我能说我的初衷是写一篇惊天动地鬼神的宏文,所以不能批评吗?再如因违法违规被央视点名的荆州关公巨型雕像,当地有关部门难道可以用初衷是美好的,来为自己辩解吗?

光有美好的初衷是不够的,还要有至诚之本心、工匠之精神,否则,种蒺藜一定得其刺,种桃李未必得其实。

责编/袁婧 孙焰 美编/刘苗 李焕菲 校对/谭凌



## 广州车展今天开馆

全球首发车38台,入场参观需身份证



羊城晚报讯 记者张丽报道:广州车展迎来其发展历程上的第18个年头,作为2020年度国内汽车行业的总结性庆典,车展从20日至29日在中国进出口商品交易会琶洲展馆举办。据悉,本届车展展会面积达22万平方米。

今天是广州车展的媒体日,记者从车展现场获悉,本届将举办数十场新车发布会,参展车辆达980台,其中全球首发车38台、跨国公司首发车9台、概念车20台、新能源车142台。

此次国内外几乎所有的汽车品牌都来参展,包括保时捷、兰博基尼、宾利、劳斯莱斯、阿斯顿·马丁、宝马、奔驰、路虎、捷豹、雷克萨斯、

通用、日产、丰田、上汽、长安、广汽、东风、长城、一汽、特斯拉、蔚来、Polestar、威马、欧拉、几何汽车、奇瑞新能源等,凸显广州车展在国内外汽车品牌全球战略中的重要地位。

21日至22日为专业观众日,门票为100元;23日至29日为公众日,门票为50元。根据相关防疫要求,今年广州车展观众需要通过展会官方微信进行实名认证并刷身份证入场参观。为了给广大观众提供更加便捷的票务服务,主办方全面升级了展会票务系统,观众通过“广州国际车展”官方微信就可以一次性完成门票购买、门票激活及实名认证。



20日,第十八届广州车展开幕,多家汽车厂商发布品牌新车

羊城晚报记者 宋金峪 摄

相关报道见A3

## 632名博士后获资助,在粤博士后获资助总人数占比再创新高

# 广东仍是博士后青年人才首选之地

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员岑仁报道:近日,中国博士后科学基金第68批面上资助名单正式公布。广东迎来“大丰收”——获资助总人数占比再创新高,3614名博士后中,632人来自广东,占比达17.5%;在全国设站单位获资助人数单项排名方面,前20名里有6家单位来自广东。

本次获第68批中国博士后科学基金面上项目资助的3614名博士后中,632人来自广东,占比达

17.5%,仅次于北京(含在京部属高校共706人),位列全国第二。对比中国博士后基金会2019年公布的第67批资助名单,本批广东获资助总人数比上一批增加64人,占全国比例提升1.5%,再创新高。

在全国设站单位获资助人数单项排名方面,前20名里有6家单位来自广东,与上批相比新增1家单位。其中,中山大学共161人获资助,位列设站单位全国第一;深圳大学、暨南大学分别入选50人,并列

第11名;南方医科大学、华南理工大学分别第15、18名;中国科学院深圳先进技术研究院作为广东的科研机构首次跻身前20,位列第14。

从获资助博士后专业分布排名看,临床医学、基础医学仍是广东优势学科,生物、材料、计算机、化学等与广东战略性新兴产业发展关联密切的学科专业的博士后培养均展现出良好发展势头。

本批获资助的博士后主要集中在广州、深圳、珠海、佛山等教

育资源丰富、科研力量雄厚的粤港澳大湾区核心城市。与第67批入选名单相比,潮州、湛江两地均各新增1名博士后获得资助。

广东仍然是博士后青年人才首选之地,截至10月底全年新增博士后3600人,继续保持优势领先地位。全省共建成博士后科研流动站178家、博士后科研工作站399家、博士后创新实践基地423家、博士后工作站656家,各项指标位居全国前列。

## 新闻管家

看新闻管家 知今日天下

## 财政部发行40亿欧元主权债 首次实现负利率发行

中国首次负利率主权债券问世。记者获悉,18日,财政部顺利发行40亿欧元主权债券。其中,5年期7.5亿欧元,发行收益率为-0.152%;10年期20亿欧元,发行收益率为0.318%;15年期12.5亿欧元,发行收益率为0.664%。

财政部称,此次发债是2019年重启欧元主权债券发行后连续第2年发行,取得了截至目前我国境外主权债券发行的最低收益率。其中5年期采用溢价发行,票息0%,首次实现负利率发行。

本次发行中,国际投资者认购踊跃。财政部透露,订单规模达到发行量的4.5倍,体现出国际资本市场投资者对中国经济稳中向好的信心。

业内人士认为,此次欧元主权债券的发行具有定价标杆的意义。(新华社)

## 广东3县(区)上榜第二批国家全域旅游示范区

18日,文化和旅游部发布《关于公示第二批国家全域旅游示范区名单的公告》,共有97家创建单位入选。其中,广东省梅州市梅县区、韶关市仁化县、深圳市盐田区等3个县(区)入选公示,加上此前已入选首批国家全域旅游示范区的广州市番禺区和江门市台山市,广东入选国家全域旅游示范区数量增至5家。(黎存根)



## 汕头开埠160年,以侨为桥连接世界

## 百载商埠 向海而生 华侨爱乡 兴学惠民

详见A9

## TYMON 纯天然核桃油

富含人体所需Omega-3

- 100%德国原产
- 品质高
- 口味好
- 价格优

